



## 45人被抓!

# 安徽公安两月追回被拖欠工资1836万元

星报讯(皖公宣 记者 徐越蕃)“300万可不是小数目,他要是再不给钱,我们就去找!”今年1月,滁州市几名建筑工人情绪十分激动。原来,外省一家建筑企业主张某某拖欠了工人约300万元的工资迟迟不给,始终不愿露面,工人们实在没有办法。

滁州市公安局民警发现这个情况,立刻协助处理,一方面联合多部门对讨薪民工进行安抚,一方面联系企业法人张某某讲明利害关系。在民警的劝诫引导下,张某某终于认识到错误,配合相关单位解决了工资清欠问题。

严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪,正是安徽公

安机关开展“守护平安——砺剑行动”的其中一环。全省各市公安局结合根治欠薪冬季专项行动,以“零容忍”态度持续向拒不支付劳动报酬违法犯罪发起强力攻势,为农民工追回了血汗钱。

在全省公安机关利剑震慑下,欠薪案件数、涉及人数和欠薪金额逐年下降。

2021年12月“砺剑行动”以来,截至2022年1月25日,全省各级公安机关共立拒不支付劳动报酬刑事案件95起、抓获犯罪嫌疑人45人(网上逃犯10人),为1292名农民工追回被拖欠工资1836万余元。

## 全省首张医疗废物智能监管罚单开出

星报讯(记者 徐越蕃)通过实时监管系统,医疗废弃物转运处理被时时“盯防”,极为有效地破解了监督人员不能随时随地监管的短板。这正是芜湖市镜湖区在全省率先推行的“智慧卫监”医疗废物智能监管系统独特的“本领”。近日,镜湖区卫生监督所执法人员正是通过该系统一条预警信息开展现场核查核实,进而开出了该区“智慧卫监”医疗废物智能监管系统自2021年12月份启动以来的首张罚单。

在镜湖区卫生监督所控制中心的大屏幕上,辖区内各医疗机构预检分诊、防疫措施、口腔器械消毒时长、医疗废物类别重量等信息均可随时调阅。卫监人员介绍说,由于医疗废物有其特殊性,其病毒、细菌的危害性是普通生活垃圾的几十倍甚至百倍。按规定,全区设有7个暂存点,所有小型医疗机构的医疗废物均需存放到指定地点,最长运送间隔不能超过48小时,超时平台

则会预警。而开出的罚单正是基于这一管理要求。

今年1月中旬,区卫生监督所执法人员收到系统预警——滨江某诊所医疗废物超时严重。卫监人员上门核查发现,由于患者较少,诊所一个装满医疗废物的锐器盒超时未送走。执法人员当即处置,要求立即送走医疗废物,对诊所负责人进行了宣传教育,责令整改,并开出罚单。

“智慧卫监”作为镜湖区在全省率先推行的智慧监管平台,目前有疫情防控预检分诊智能监管、医疗废物智能监管、医美人员“人脸识别”监管、口腔诊疗智能监管和职业病监管等五大系统,覆盖了民营医疗机构,社区卫生服务中心、站,医疗美容机构,口腔诊疗机构,职业卫生用人单位等132户机构。尤其是将预检分诊智能监管与疫情防控工作相结合的模式,在全国基层疫情防控工作中属于首例。

## 我省优化公路水运项目审批程序 规划批准的项目可直接审批可研

星报讯(记者 祝亮)为加快重点交通项目建设进度,推动交通领域投资平稳较快增长,省交通运输厅、省发改委联合发文加快推进公路水运项目前期工作有关事项。

我省将优化审批程序。对纳入依法依规批准规划的公路水运项目,以规划代立项,可直接审批可研。对拟引进社会资本投资的经营性高速公路项目,省级投资主管部门可根据地方申请,先期将可研批复给相应设区市投资主管部门,待选定投资人并明确项目法人后履行相关变更手续。在跨区域项目衔接方面,项目推进责任主体在开展跨区域、跨投资主体项目的路线方案研究中,将加强沟通对接,依据

规划总体布局,深化影响因素分析,合理确定路线方案。其中,对省际高速公路,项目推进责任主体应加强省际接点路线方案研究和省际沟通,充分论证并提出省际衔接的建议方案报省交通运输厅。

我省将加大资金支持力度。坚持“资金跟着项目走”,加大财政资金支持力度,积极争取中央车购税、各级财政资金补助,统筹安排地方政府专项债券支持公路水运项目建设。研究修订“十四五”普通国省道建设项目省级补助政策,加大航道建设等公益性项目资金补助力度。充分利用国际金融组织和外国政府贷款,争取商业银行和国家开发银行等政策性银行加大对符合条件的公路水运项目信贷支持力度。

## 安徽开展水利普查并提升农村供水保障水平

星报讯(王弘毅 记者 秦缘)开展实地调研,全面摸底排查,启动农村供水提升工程……连日来,安徽省各地积极开展农村水利基础设施普查和山区饮水安全情况摸底,并有针对性地提出具体解决方案,按计划组织实施。通过系统治理、长效管护,全省农村水利基础设施条件得到明显改善。

2021年12月15日,安徽省水利厅、省农业农村厅、省水利院调研组一行人来到岳西县青天乡老鸭村,实地调研当地农村水利基础设施情况。灌排渠道是否畅通、山头“蓄水池”水质怎么样……调研组边走边问,认真调查了解当地水利设施运行情况。老鸭村是大别山腹地最偏远的村庄之一,曾是深度贫困村,这里的农村水利基础设施已建成多年,存在着一些问题和隐患。据调研组介绍,受资金规模限制,老鸭村农田灌排渠系采取分段分批实施,一些灌排渠道不畅通,还有不少“断头渠”。这导致灌

溉用水无法流至田间地头,涝水无法及时排出,不少堰坝坝体存在裂缝和损毁。

据悉,安徽省水利厅、省农业农村厅联合印发通知,开展全省农村水利基础设施普查,按照平原井灌区、一般中型及小型灌区、大型及重点中型灌区支渠灌溉片、圩区洼地等4类分区,全面排查机井、堰坝、塘堰坝等8种农村水利设施。整个普查计划于2022年2月底前完成。

岳西县方面也作了详细规划,“十四五”期间将实施集镇防洪排涝体系建设24个,新建小型水库16座、引调水工程2处、小流域水土保持综合治理工程24处。同时,拟利用乡村振兴水利专项资金实施老鸭村水土保持工程和小园组水毁修复工程。目前,老鸭村虎形、团凸、高湾等组200人供水改造提升工程已启动,施工图设计及招标工作已完成。



2月18日上午,合肥高速六大队党支部宣传志愿小组走进世纪新都小学开展“开学第一课——交通安全知识进校园”宣讲活动。其间,宣传交警用通俗易懂的语言为学生们深入浅出地讲解当前道路交通环境,详细讲解信号灯指示,过马路、乘车、骑车等注意事项及知识,引导学生养成遵守交通法规的好习惯,增强自身安全防范意识。 ■ 本记

## 泾县公安现场办公 护航重点项目建设

“真没想到,春节刚过,公安局领导就主动上门与我们对接,帮助企业解决项目建设中的实际困难,真是太感谢了!”近日,泾县公安局党委委员、副局长朱建华带领治安大队、琴溪派出所负责人,主动来到泾县2022年重点项目——宣城马头野生动物园有限公司项目部对接,现场为企业解决实际困难。在项目部朱建华表示:“全县重点项目推进到哪里,我们公安机关‘一企一警’服务保障就跟进到哪里。”虽然春寒料峭,但朱建华副局长的郑重承诺,还是让宣城马头野生动物园有限公司法人代表冯辉感受到了春天般的温暖。

以宣城马头野生动物园项目服务保障为先手,2022年度,泾县公安局将以“一企一警”警企联系机制为依托,统筹安排民警主动对接全县153个重点项目,实现全县规模以上企业“一企一警”全覆盖。通过“零距离”靠前服务,做强做优领导带头示范、民警积极看齐的“护企先锋警队”,大力营造公安机关“积极联企、主动亲企、全心护企、热情扶企、切实惠企”的良好氛围。

■ 王志宏 王响宁 曹开发

## 安庆市宜秀区白泽湖乡: 新春招聘忙 搭平台促就业

就业是最大的民生,安庆市宜秀区白泽湖乡社保所持续推行送服务到“家门口”,把民生服务延伸到离百姓最近的地方,帮助群众稳定就业,强劲助力乡村振兴。“这招聘信息送得及时,我正四处找工作呢。”月形社区居民张女士兴奋地说,随后,她接过社区工作人员发放的宜秀区企业招聘手册,仔细浏览起来。

2月15日,该乡社保所联合月形社区在辖区月形小学门前组织开展了就业政策帮扶暨“岗位送到家门口 就业服务暖民心”宣传活动,积极为社区居民和企业搭建平台。活动现场,月形社区工作人员向居民详细介绍了安鑫体育、旺旺集团、泰亚鞋业等企业的招工信息,现场为社区居民答疑解惑。

■ 陈薇 熊志伟